

“不忘初心 牢记使命”主题教育进行时

黄南州“最美村支书”风采录



才让东周 同仁县瓜什则乡西合来村党支部书记。针对村里党员队伍的整体素质不高,党支部和党员的作用发挥不够等问题,他积极组织村“两委”开展“两学一做”学习教育,通过学习党章党规、学习习近平总书记系列重要讲话,提升党员干部思想认识水平和为民服务能力。

他全面分析本村的发展形势,调整产业结构,发展畜牧业生产,通过增加产品种类、提高产品质量,拓展畜产品销量渠道、增加畜产品附加值,使群众的经济收入得到了明显提高。并参与了瓜什则乡与循化县岗察乡矛盾调解,促成双方达成和解,避免了边界械斗纠纷和流血事件的发生。



加巴 尖扎县昂拉乡尖巴昂村党支部书记。他始终坚持以大局为重,日常生活工作中着力维护班子团结,积极征求支委成员及群众代表的意见建议,落实“四议两公开”。严格实行村务、财务、党务三公开制度。同时,他非常重视党员发展工作,通过结合党员发展对象的综合素质和现实表现等情况,重点把符合条件的年轻致富能手发展成为党员,不断为党组织增添新鲜血液。

他带头建立农家乐、建成苹果园、核桃园,赚到“第一桶金”,让全村人看到了希望。制定了以特色经济林种植产业为基础、以文化旅游产业为延伸、以养殖业为辅助的尖巴昂村三大脱贫产业主线。



夏吾加 同仁县扎毛村党支部书记。他带领全村党员践行“两学一做”学习教育,积极协调安排有强烈发展意愿的村民到富裕村学习,汲取先富起来的经验,进而带动全村更多的群众参与扶贫项目,推进脱贫致富奔小康进程。

积极协调就业部门,组织群众举办各类培训班,让群众开拓视野,掌握一技之长。科学调整种植结构,引导群众发展多种经营,动员群众组建了育苗合作社。积极发展藏乡旅游业及充分挖掘和开发扎毛(牙什当村)藏戏、古树文化旅游产业、扎毛手工艺、扎毛藏刀等,进一步规范了扎毛村乡村旅游合作社经营模式,实现了增收致富目标。



俄多 泽库县宁秀乡拉格日村党支部书记兼拉格日村股份经济合作社理事长。他带头创建了远近闻名的草地生态畜牧业“拉格日模式”,使拉格日村早早摆脱了贫困,实现了生态、生产、生活“三生”共赢的良好局面,成为了黄南州及青南牧区实现脱贫的样板。

同时,认真贯彻落实精准扶贫政策,多方筹措资金,大力发展二三产业,在县城修建了面积为1862㎡的合作社宾馆和餐厅,在拉萨市建立了合作社有机畜产品直销店,在海南州同德县开办了合作社打字复印店,在易地搬迁安修了近6000㎡的二层商铺,安排村中青年从事宾馆服务和餐饮工作,解决了待业大学生及村内富余劳动力的就业问题。



周云全 同仁县保安镇新城村党支部书记。牵头村“两委”一班人研究制定和完善工作计划,规范了村“两委”工作机制。及时公开“四议两公开”村级议事制度,实行村务公开。开通了农牧区党员干部现代远程教育终端接收系统和乡村广播站。

通过沟通,争取了近6万余元的种子、化肥、农膜等,建成杂交油菜示范基地1个,创建了集中经营新模式。同时,他联系联点单位对全村18岁至50岁村民进行新型农民培训。组建了书法、剪纸、刺绣小组,开展评选“平安家庭”、“五星级文明户”、“好媳妇”、“好公婆”、“致富标兵”等群众性精神文明创建活动。



索南达日吉 泽库县西卜沙乡红旗村党支部书记。他带领全村党员不断加强基层党组织建设,还特别注重发展年轻党员,培养后备干部,经常对年轻党员进行党性教育。

动员群众成立了红旗村有机畜牧业专业合作社,争取藏系羊规模化养殖、特色农作物种植等项目。动员群众积极参与新农合、牲畜保险,使全村形成了人人有医疗保险,老人有养老保险,牛羊有牲畜保险的良好局面。他始终致力于为村民谋幸福,为全村谋发展,真正成为了村民矛盾纠纷的调解员,为民排忧解难的贴心人,也是红旗村全体村民发家致富的主心骨。



俄周太 尖扎县马克唐镇夏藏滩五村党支部书记。他先后从多个部门争取技能培训项目,举办了中式烹饪、果树嫁接、汽车驾驶、泥瓦工等各类培训班。他主动带领村“两委”班子成立了“惠民种植专业合作社”,用于发展苗木种植,为58名群众争取到了公益性岗位。

他以身作则,自觉抵制不良习气,为村民树榜样、立标杆,尽全力维护和确保村内和谐稳定。先后带领村“两委”班子制定完善了各项规章制度,建立了村规民约。同时,他利用“三会一课”、主题党日、民情分析日等活动,第一时间将党的政策传达到百姓身边。



长爱 河南县赛尔龙乡兰龙村党支部书记。他带头成立了群众议事小组,每逢重大事项决策都会召集支部党员和议事小组成员,开会征求大家的意见建议。村里实行了村务、财务、党务三公开制度,增强了工作透明度。针对本村实际,发展规模有机畜牧业养殖及畜产品产销,鼓励全村牧民参与合作社规模化经营,逐步实现了村民经济收入快速增长。

开展了评选“好媳妇”、“致富能手”等活动,通过典型引导,榜样带动,全体村民的精神文明意识得到进一步提高。现在村里社会治安稳定,邻里和睦,全村一心一意发展经济的新风尚正在形成。



张小君 尖扎县康杨镇上庄村党支部书记。他坚持把党支部建设和党员管理教育紧紧地抓在手上不放松。带领全村人民群众依托地缘优势和民族产业,大打“致富仗”,不断壮大集体经济,增加农民收入。在他的带领下,上庄村大力发展苗木培育和养殖业,群众年均增收均在5000元以上。

同时,加强建档立卡贫困户的劳动技能培训工作,量身定做培训工种,实行向外输出和就地转移,努力为农民提供就业平台。深入开展普法教育,引导村民自觉做到学法、用法、守法。经常与村“两委”班子深入开展矛盾纠纷排查化解工作,在推进“一核三治”村级治理体系中发挥了核心引领作用。



斗格杰 河南县优干宁镇荷日恒村党支部书记。他多方筹资831万元,修建了近65公里的水泥路、砂石路,极大改善了村民生产生活条件,促进了荷日恒村的发展。积极协商并争取近800万元为村民通电,全村通电率达到95%。争取上级项目资金240万元为水源干旱地(智合茂滩)拉设自来水管总计19公里,解决了近100多户的人畜饮水困难问题。

斗格杰组织村“两委”成员学习观摩,创新农牧业经营体制机制,转变牧业发展方式。向村民积极宣讲党的强农惠农政策,自2014年起大力发展农牧民专业合作社,有效促进了农牧民专业合作社的健康发展。